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Σε υψηλά επίπεδα τα ληξιπρόθεσμα χρέη τον Ιανουάριο 
Όπως ανακοινώθηκε, το ποσό των 55,485 δισ. ευρώ έφθασαν τα ληξιπρόθεσμα χρέη φυσικών προσώπων και 

επιχειρήσεων προς το Δημόσιο στο τέλος Ιανουαρίου 2013. Αιτία οι υπέρμετρες αυξήσεις φορολογικών 

επιβαρύνσεων και οι συνεχείς περικοπές εισοδημάτων που επιβάλλονταν την τελευταία τριετία, στο πλαίσιο 

εφαρμογής της αυστηρής δημοσιονομικής πολιτικής. Την ίδια ώρα, το Υπουργείο Οικονομικών εντείνει τους 

ελέγχους για την είσπραξη ΦΠΑ και άλλων παρακρατούμενων φόρων. Από το συνολικό ποσό των 55,485 δισ. 

ευρώ, στο οποίο ανέρχονται πλέον οι ληξιπρόθεσμες οφειλές προς το Δημόσιο, τα 9,012 δισ. ευρώ είναι παλαιά 

χρέη πτωχευμένων επιχειρήσεων και φυσικών προσώπων, ενώ άλλα 3,672 δισ. ευρώ είναι παλαιές 

ληξιπρόθεσμες οφειλές Δημοσίων Επιχειρήσεων Κοινής Ωφέλειας, Δημοτικών Επιχειρήσεων και λοιπών 

φορέων του ευρύτερου δημοσίου τομέα. Μάλιστα, μέσα στο 2012 δημιουργήθηκαν νέα ληξιπρόθεσμα χρέη 

ύψους 10,896 δισ. ευρώ, εξαιτίας της υπερχρέωσης εκατοντάδων χιλιάδων νοικοκυριών, λόγω της βαριάς 

φορολογίας (επιπλέον φόροι εισοδήματος, εισφορά αλληλεγγύης, τέλος επιτηδεύματος, επιβολή Εκτάκτου 

Ειδικού Τέλους Ηλεκτροδοτούμενων Δομημένων Επιφανειών μέσω των λογαριασμών του ηλεκτρικού 

ρεύματος). Εν τω μεταξύ, το Υπουργείο Οικονομικών προχωρά σε εντατικούς ελέγχους για την είσπραξη του 

ΦΠΑ, άλλων παρακρατούμενων φόρων καθώς και για ληξιπρόθεσμα χρέη. Σύμφωνα με το Υπουργείο, τον 

Ιανουάριο το Δημόσιο εισέπραξε 279 εκατ. ευρώ και διέγραψε άλλα 24 εκατ. ευρώ από το σύνολο των 

ληξιπρόθεσμων οφειλών ύψους 55,787 δισ. ευρώ που είχαν συσσωρευτεί μέχρι τις 31-12-2012. 

Εξάλλου, τον Ιανουάριο, κλιμάκια του Υπουργείου προχώρησαν σε 1.656 ελέγχους για την είσπραξη του ΦΠΑ 

καθώς και άλλων παρακρατούμενων φόρω, όπου βεβαιώθηκαν 40 εκατομμύρια ευρώ φορολογικά έσοδα, ενώ 

εισπράχθηκαν 8 εκατ. ευρώ (δηλαδή το 20%). Γεγονός που δείχνει ότι συνεχίζει να είναι χαμηλός ο βαθμός 

ανταπόκρισης των επαγγελματιών και των επιχειρήσεων στην υποβολή δηλώσεων ΦΠΑ, με αποτέλεσμα ο ένας 

στους τέσσερις υπόχρεους να υποβάλλει δήλωση. Ο στόχος πάντως, του υπουργείου Οικονομικών, είναι να 

συνεχιστεί και τους επόμενους μήνες η πολιτική των εντατικών ελέγχων, γι' αυτό και προγραμματίζει συνολικά 

τη διενέργεια 15.100 ελέγχων όλο το έτος. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Γερμανία: Απαραίτητες οι μεταρρυθμίσεις στην Ιταλία 
Σύμφωνα με τα όσα δήλωσε ο υπουργός οικονομικών της Γερμανίας Φ. Ρέσλερ, θα μπορούσε να φανταστεί ένα 

καλύτερο αποτέλεσμα για τα μεταρρυθμιστικά κόμματα στις ιταλικές εκλογές, προσθέτοντας ότι η τρίτη 

μεγαλύτερη οικονομία της ευρωζώνης πρέπει να συνεχίσει την εφαρμογή των μεταρρυθμίσεων. Παράλληλα, ο 

υπουργός Εξωτερικών της Γερμανίας, Γκίντο Βέστερβέλε, ευχήθηκε η Ιταλία να αποκτήσει «σύντομα μία 

"σταθερή" κυβέρνηση για να συνεχίσει την πολιτική των μεταρρυθμίσεων» προς το συμφέρον ολόκληρης της 

Ευρώπης". «Είναι σημαντικό και προς το συμφέρον ολόκληρης της Ευρώπης η Ιταλία να αποκτήσει σύντομα 

μία σταθερή και λειτουργική κυβέρνηση...Οι πολιτικοί αξιωματούχοι στη Ρώμη γνωρίζουν ότι η Ιταλία έχει 

ανάγκη μίας πολιτικής μεταρρυθμίσεων, μίας πολιτικής σταθεροποίησης», είπε ο Γερμανός υπουργός 

Εξωτερικών κατά τη διάρκεια συνέντευξης Τύπου στο Βερολίνο. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Εντατικοί έλεγχοι για την είσπραξη ΦΠΑ και ληξιπρόθεσμων οφειλών 
Με εντατικούς ελέγχους επιχειρεί το υπουργείο Οικονομικών να ενισχύσει τα δημόσια έσοδα με αποτέλεσμα τον 

Ιανουάριο να πραγματοποιηθουν 1.656 έλεγχοι για την είσπραξη του ΦΠΑ καθώς και άλλων παρακρατούμενων 

φόρων. Αυτό προκύπτει από τα στοιχεία του υπουργείου Οικονομικών σύμφωνα με τα οποία τον Ιανουάριο, από 

τους ελέγχους αυτούς βεβαιώθηκαν 40 εκατομμύρια ευρώ φορολογικά έσοδα, ενώ εισπράχθηκαν 8 εκατ. ευρώ 

(δηλαδή το 20%). Από τα στοιχεία προκύπτει ακόμη ότι συνεχίζεται ο χαμηλός βαθμός ανταπόκρισης των 

επαγγελματιών και των επιχειρήσεων στην υποβολή δηλώσεων ΦΠΑ, με αποτέλεσμα ο ένας στους τέσσερις 

υπόχρεους να υποβάλλει δήλωση.  Ο στόχος πάντως του υπουργείου Οικονομικών είναι να συνεχισθεί και τους 

επόμενους μήνες η πολιτική των εντατικών ελέγχων, γι αυτό και προγραμματίζει συνολικά τη διενέργεια 15.100 

ελέγχων όλο το έτος. Παράλληλα, οι υπηρεσίες του υπουργείου Οικονομικών συνέχισαν και τον Ιανουάριο το 

κυνήγι των ληξιπρόθεσμων οφειλών προς το δημόσιο με αποτέλεσμα να εισπραχθούν 280 εκατ. ευρώ από την 

κατηγορία αυτή. Στο τέλος Ιανουαρίου το σύνολο των ληξιπρόθεσμων οφειλών προς το δημόσιο ανερχόταν στα 

55,485 δισ. ευρώ. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

"Πιάνουν" δουλειά οι νέοι υπουργοί Εξωτερικών και Οικονομικών της Κύπρου 
Άτυπες συσκέψεις με στελέχη των υπουργείων τους θα έχουν, σήμερα, οι υπό διορισμό υπουργοί Εξωτερικών 

Ιωάννης Κασουλίδης και Οικονομικών Μιχάλης Σαρρής, για να θέσουν όλες τις παραμέτρους επί τάπητος και 

να κάνουν ένα πρώτο σχέδιο δράσης και τον ανάλογο προγραμματισμό, ώστε στο Eurogroup της 4ης Μαρτίου, η 

κυβέρνηση να λάβει μέρος προετοιμασμένη στον μέγιστο δυνατό βαθμό. Στόχος είναι η υπογραφή της δανειακής 

σύμβασης το συντομότερο και με τους καλύτερους δυνατούς όρους. Εξάλλου, ο νέος Πρόεδρος Νίκος 

Αναστασιάδης θα έχει σήμερα ή αύριο συναντήσεις με τον διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας και τον 

απερχόμενο υπουργό Οικονομικών, προκειμένου να αποκτήσει μια σφαιρική εικόνα για την κατάσταση της 

οικονομίας. Ο υπό διορισμό πρόεδρος του Συμβουλίου Εθνικής Οικονομίας, νομπελίστας καθηγητής 

Χριστόφορος Πισσαρίδης, δήλωσε ότι το Συμβούλιο που θα συσταθεί θα συμβουλεύει απευθείας τον Πρόεδρο 

της Δημοκρατίας. Θα συνεργάζεται με το υπουργείο Οικονομικών και την Κεντρική Τράπεζα και θα είναι 

υπεύθυνο για όλα τα προβλήματα της οικονομίας, όπως είναι οι σχέσεις της Κύπρου με τους Ευρωπαίους 

εταίρους της, αλλά και άλλα θέματα, όπως εκείνα που αφορούν τις επενδύσεις και την ανεργία. Ο κ. Πισσαρίδης, 

αφού επισήμανε τη δύσκολη κατάσταση στην οποία βρίσκεται η οικονομία, διαβεβαίωσε ότι θα εργασθεί 

σκληρά. 
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Ο Βάιντμαν καλεί το Παρίσι να εμμείνει στις μεταρρυθμίσεις 
Ο Πρόεδρος της Κεντρικής Τράπεζας της Γερμανίας (Μπούντεσμπανκ) Γενς Βάιντμαν κάλεσε τη Γαλλία να 

εμμείνει στον στόχο για τη μείωση του δημοσιονομικού ελλείμματος που συμφώνησε με την ΕΕ, αναφέρει 

δημοσίευμα της εφημερίδας Financial Times. Την περασμένη εβδομάδα, η Γαλλία ζήτησε από τις Βρυξέλλες να 

τής δώσει ένα επιπλέον έτος για να μειώσει το έλλειμμα κάτω από το 3% του ΑΕΠ, καθώς οι προβλέψεις της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής έδειξαν ότι η βαθύτερη ύφεση της οικονομίας της θα οδηγήσει σε μεγαλύτερο έλλειμμα 

(3,7% του ΑΕΠ). Μετά τους υπαινιγμούς του Επιτρόπου Οικονομικών και Νομισματικών Υποθέσεων Όλι Ρεν 

ότι είναι διατεθειμένος να δώσει επιπλέον χρόνο στη Γαλλία, ο Γενς Βάιντμαν παρενέβη στο διάλογο με ομιλία 

που έκανε στο Παρίσι, ζητώντας από τη γαλλική κυβέρνηση να εμμείνει στις δεσμεύσεις της. «Αντιμετωπίζουμε 

μία κρίση εμπιστοσύνης. Υπήρξε μερική απώλεια εμπιστοσύνης στους δημοσιονομικούς μας κανόνες, όπως και 

στη βούληση των ευρωπαϊκών χωρών να εξυγιάνουν τα δημόσια οικονομικά τους», δήλωσε ο κεντρικός 

τραπεζίτης, προσθέτοντας ότι για το λόγο αυτό είναι «πολύ σημαντικό για τις μεγάλες χώρες (της Ευρωζώνης) 

να δίνουν καθαρά μηνύματα, που ενισχύουν την αξιοπιστία των δημοσιονομικών κανόνων και συμφωνιών» 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Ο ιταλικός Τύπος ανησυχεί για το πολιτικό αδιέξοδο 
"Εκρηξη Γκρίλο", "Παράλυτο Κοινοβούλιο" , "Η Ιταλία προ ακυβερνησίας": οι ιταλικές εφημερίδες εκφράζουν 

ομοφώνως την ανησυχία τους για το πολιτικό αδιέξοδο στο οποίο οδηγείται η Ιταλία λόγω της απουσίας πλειοψηφίας στη 

Γερουσία. Η Corriere della Sera κάνει λόγο για "ψήφο σοκ" και για "κοινοβούλιο χωρίς πλειοψηφία". Στο κύριο άρθρο της 

η εφημερίδα τονίζει ότι η επιτυχία του Κινήματος 5 Αστέρων αντιστοιχεί στην επικράτηση μίας Ιταλίας 

ευρωσκεπτικιστικής μπροστά στην οικονομική λιτότητα". Η εφημερίδα La Repubblica, υπό τον τίτλο "Η Ιταλία σε 

ακυβερνησία" αναφέρεται στην μεγάλη άνοδο του Μπερλουσκόνι, που θεωρήθηκε "καμένο χαρτί" μετά την αποχώρησή 

του από την πρωθυπουργία τον Νοέμβριο του 2011 και στο "φιάσκο" του Μάριο Μόντι, που εισήλθε στην πολιτική στο 

τέλος του Δεκεμβρίου επικεφαλής ενός φιλόδοξου πολιτικού κινήματος του "νέου κέντρου". "Μέσα στα ερείπια βρίσκεται 

ένα κοινοβούλιο δύσκολα κυβερνήσιμο και ένα εξαιρετικά εύφλεκτο εκλογικό σώμα", αναφέρεται στο κύριο άρθρο της 

εφημερίδας. Ο συντάκτης κάνει λόγο για "την πικρή επίγευση μίας σχεδόν συμβολικής νίκης της αριστεράς που επικρατεί 

χάρις σε μία χούφτα ψήφους και δεν επαρκεί στη Γερουσία, ακόμη και με την άχρηστη πατερίτσα του Μόντι". Σύμφωνα με 

την εφημερίδα, επικράτησε ο λαϊκισμός: "οι πολιτικές δυνάμεις που πόνταραν στην κοινωνική οργή που απελευθερώθηκε 

πάνω από την Ευρώπη, στους φόρους, στο αίτημα για θεσμική ρήξη κατά της πολιτικής τάξης ή της νέας τεχνοκρατικής 

ελίτ". Η εφημερίδα La Stampa αναφέρεται σε ένα "παράλυτο κοινοβούλιο" και τιτλοφορεί το κύριο άρθρο "Η υποχρέωση 

μιάς θαρραλέας επιλογής". "Η πραγματική Ιταλία εξέφρασε ολόκληρη τη δυσφορία της. Με την ψήφο αυτή ακούμε τις 

φωνές και τις ιστορίες εκείνων που δεν βρίσκουν δουλειά, που δεν τους φτάνει η σύνταξη, που θεωρούν ότι δεν έχουν 

μέλλον, που φεύγουν στο εξωτερικό και εκείνων που είδαν τους νέους φόρους ως βαριά προσβολή", γράφει ο διευθυντής της 

εφημερίδας Μάουρο Καλαμπρέζι, ο οποίος θεωρεί ότι η κυβέρνηση και τα κόμματα υποτίμησαν τις κοινωνικές επιπτώσεις 

της πολιτικής λιτότητας. Τώρα, "για να ξανακολλήσουμε τα κομμάτια χρειάζεται θάρρος, πνεύμα θυσίας και σοφίας", 

γράφει ο Μάουρο Καλαμπρέζι προτρέποντας για την εξεύρεση σημείων "σύγκλισης ανάμεσα στα παραδοσιακά πολιτικά 

κόμματα και τους νέους βουλευτές Πέντε Αστέρων". Η εφημερίδα Fatto Quotidiano της αριστεράς προβλέπει από την 

πλευρά της ότι ο πρόεδρος της Ιταλικής Δημοκρατίας Τζόρτζιο Ναπολιτάνο είναι πιθανόν να προτείνει μία κυβέρνηση 

μεγάλου συνασπισμού με το Δημοκρατικό Κόμμα (Μπερσάνι), τον Λαό της Ελευθερίας (Μπερλουσκόνι) και το Κέντρο 

(Μόντι). 
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Κινητό τηλέφωνο, όπως…πορτοφόλι 
Αποστολή μηνυμάτων και φωτογραφιών, μουσική, ίντερνετ. Όλα διαθέσιμα σε ένα μοντέρνο κινητό τηλέφωνο. 

Η έκθεση Mobile World Congress στη Βαρκελώνη δίνει μία πρόγευση των πληρωμών του μέλλοντος. 

Η σημαντικότερη έκθεση κινητής τηλεφωνίας στον πλανήτη Mobile World Congress ξεκίνησε τη Δευτέρα στη 

Βαρκελώνη. Ό,τι πιο σύγχρονο στον κόσμο των κινητών τηλεφώνων είναι στη διάθεση των επισκεπτών να το 

ανακαλύψουν Οι δυνατότητες που δίνουν τα λεγόμενα έξυπνα κινητά (smartphones) διευρύνονται ολοένα. Μετά 

από τα SMS και τα MMS, το σερφάρισμα στο ίντερνετ και τη λήψη φωτογραφιών, το smartphone φιλοδοξεί να 

κάνει περιττό το πορτοφόλι. Πώς; Μέσω νέων συστημάτων Mobile Payment, δηλαδή κινητής πληρωμής. 

Όπως εξηγεί ο Στέφεν Μπλουμρέντερ, εκπρόσωπος του Ομοσπονδιακού Συνδέσμου Τηλεπικοινωνιών και Νέων 

Μέσων, «με τον όρο ‘mobile payment’ καταλαβαίνει κανείς πληρωμές χωρίς μετρητά, μέσω κινητής 

ηλεκτρονικής συσκευής. Τέτοιες πληρωμές μπορούν να γίνουν μέσω ενός διαδικτυακού καναλιού, το λεγόμενο 

E-Commerce. Μπαίνω στη σελίδα του Amazon για παράδειγμα, και πληρώνω μέσω του κινητού μου. Το ίδιο 

συμβαίνει και στα κανονικά καταστήματα και στα πρατήρια καυσίμων». Ήδη υπάρχουσα τεχνολογία που 

εξυπηρετεί το λεγόμενο mobile payment είναι η Near Field Communication (πιο σύντομα NFC). Αυτή η 

τεχνολογία συνδέει μεταξύ τους ηλεκτρονικές συσκευές και φιλοδοξεί να κάνει τις συναλλαγές πιο γρήγορες, 

απλές και ασφαλείς. Αυτή η τεχνολογία ενσωματώνεται τώρα σε μορφή ενός τσιπ στα κινητά τηλέφωνα 

τελευταίας τεχνολογίας. Το κινητό με το ενσωματωμένο τσιπάκι σκανάρεται από συμβατή συσκευή λέιζερ και η 

συναλλαγή ολοκληρώνεται γρήγορα και απλά. 

Κενά ασφαλείας… 
Λόγω της τεράστιας εξάπλωσης των smartphones, η δυνατότητα πληρωμής μέσω κινητού τηλεφώνου 

διευρύνεται με ραγδαίους ρυθμούς και όπως διαβεβαιώνουν εκπρόσωποι του κλάδου, είναι κάτι περισσότερο 

από μία παροδική μόδα. Η χρήση του mobile payment εξαπλώνεται σε ολοένα περισσότερους τομείς του 

εμπορίου αντικαθιστώντας την παραδοσιακή πληρωμή με μετρητά. Όπως εκτιμά ο Αντρέ Μπαγιοράτ, ειδικός 

σε θέματα Online-Banking και πληρωμών μέσω κινητής συσκευής, «τους επόμενους μήνες και χρόνια θα δούμε 

πολλά ακόμη νέα και ενδιαφέροντα Silos, δηλαδή κλειστά συστήματα, στα οποία έμποροι και πελάτες 

δημιουργούν τα δικά τους μικρά οικοσυστήματα. Καλά παραδείγματα στα οποία θα μπορούσε μελλοντικά να 

χρησιμοποιηθεί η τεχνολογία πληρωμών μέσω κινητού τηλεφώνου, είναι τα ταξί και τα εμπορικά κέντρα». Η 

εξάπλωση των πληρωμών μέσω smartphone κάνει το πορτοφόλι να μοιάζει με ένα απαρχαιωμένο αξεσουάρ, που 

δεν εξυπηρετεί κανέναν πρακτικό σκοπό. Ωστόσο, η εξέλιξη και εφαρμογή της νέας τεχνολογίας δεν έχει φτάσει 

ακόμη σε τόσο προχωρημένο στάδιο. Η Άντγε Στόμπε, εκπρόσωπος της Deutsche Bank, διευκρινίζει ότι «αυτή 

τη στιγμή η τεχνολογία επιδέχεται ακόμη πολλές βελτιώσεις, κυρίως σε ό,τι αφορά στην ασφάλεια. Τα τσιπάκια 

τεχνολογίας NFC, για παράδειγμα, μπορούν να διαβαστούν από απόσταση πολύ μεγαλύτερη από αυτήν που 

είχαμε σκεφθεί αρχικά». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

 
 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 


